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No dia 10 de julho de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LEONARDO  GRISON,  LUCIANO  BARONI,
LUCILENE  MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.
Expediente: Ata nº 27/2023 –  Sessão Ordinária do dia 26/06/2023.  Aprovada por unanimidade.
Ata nº 28/2023 –  Sessão Ordinária do dia 03/07/2023.  Discussão e Votação na próxima Sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 661/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.  Of. nº
266/2023/Gerência Executiva de Governo Caxias  do Sul  – Notifica  a  existência  de  recursos
financeiros, sob bloqueio, no valor de R$ 287.306,00, na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº
925109/2021, que tem por objeto “pavimentação de estradas vicinais do município.  Indicação nº
43/2023 – Mesa Diretora – Medidas para aumentar a segurança nas escolas sugeridas em Audiência
Pública promovida pelo Legislativo barbosense no dia 13 de junho de 2023.  Moção nº 8/2023 –
Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha –
Moção de Louvor para a Delegação da Seleção Brasileira de Bochas, pela brilhante participação no
2º  Campeonato  Panamericano  Juvenil  Misto  Sub-18,  realizado  em  Assunção,  Paraguai.  (Esta
proposição será  Discutida  e  Votada durante  a  Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não há
inscritos. Uso da Tribuna: VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Menciona a viagem a Brasília
que realizou na última semana, juntamente com o vereador Jair Sauthier. Citando que visitaram os
gabinetes  dos  Senadores  Luiz  Carlos  Heinze  e  Hamilton  Mourão,  bem  como  dos  Deputados
Federais Afonso Hamm, Bibo Nunes e Pedro Westphalen, onde protocolaram pedidos de Emendas
Parlamentares para Carlos Barbosa. Diz que o Deputado Afonso Hamm concordou em enviar uma
verba de R$ 500.000,00 para o município, sendo que desse valor, R$ 100.000,00 serão destinados
ao Hospital São Roque e R$ 400.000,00 serão verba livre para o município. O Deputado Bibo
Nunes  concordou  em  enviar  uma  emenda  para  Carlos  Barbosa,  sem  valor  definido.  Aparte
vereador Jair Paulo Sauthier: Confirma que visitou o Deputado Federal Pedro Westphalen, e diz
que o mesmo irá mandar para o município no ano de 2024, R$ 150.000,00, como verba livre.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta que viu o novo triturador de galhos do município
trabalhando próximo a sua casa. Parabeniza assim, o Poder Executivo por essa aquisição. Cita os 50
anos da Escola Salvador Bordini, dizendo que esteve presente no almoço de comemoração realizado
na comunidade no dia 9 de julho. Parabeniza a Diretora Adriana, pais e alunos da referida escola
pela homenagem que fizeram, e a todas as pessoas que já trabalharam no colégio. VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAFRANDE: Diz que tem se dedicado a analisar o Projeto de Lei n° 62,
que trata da revisão do Plano Diretor. Ressalta a responsabilidade dos vereadores ao analisarem esse
projeto, já que esse plano é instrumento básico de planejamento de uma cidade e dispõe sobre a
política de desenvolvimento, ordenamento territorial e da expansão urbana do município. Salienta
que o referido projeto, é bastante complexo com 106 artigos, e possui termos técnicos que são
complicados para o seu entendimento. Com isso, tem buscado sanar essas dúvidas com pessoas
especialistas nas áreas que julga ser importante para o projeto, como por exemplo: a questão da
acessibilidade e a questão da mobilidade urbana. Ainda sobre esse assunto, fala que lhe chamou a
atenção uma publicação do Jornal Contexto, do dia 8 de julho, mais especificamente na coluna do
Diogo Guerra, onde o mesmo reproduziu um texto escrito pelo cidadão barbosense, Andrei Felipe
Mendes,  que  fez  uma  reflexão  bem oportuna  sobre  essa  questão  do  Plano  Diretor.  Com isso,
concorda que é preciso discutir novamente esse projeto, propondo as alterações que a Comissão de
Justiça e Redação julgar ser necessária. Aparte vereador Luciano Baroni: Cita a importância do
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assunto trazido pela vereadora, dizendo que a Comissão de Obras já tem se debruçado sobre o
mesmo. Defende que é preciso uma análise ainda mais profunda sobre esse projeto. Além disso,
menciona que estiveram reunidos com profissionais de áreas envolvidas no projeto, diz que ouviu
algo que lhe deixou muito impactado, que ao proibir prédios na área central, a cidade acaba se
espalhando mais, para mais longe, e isso acaba provocando o desmatamento e exigindo que a rede
de serviço público vá até lá. Sendo assim, ressalta a importância dos vereadores debaterem esse
assunto.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Concorda que precisam buscar ajuda com pessoas
que  entendam do  assunto,  pois  trata-se  de  um tema  que  os  vereadores  não  dominam.  Aparte
vereador  Felipe  Xavier: Concorda  que  precisam  se  debruçar  sobre  esse  novo  Plano  Diretor.
Ressalta que também precisam avaliar o Código de Obras, que conforme consta no Projeto, será
enviado em seguida para à Câmara. Além disso, comenta que lhe cobram em função do tempo em
que  o  projeto  de  lei  permanecerá  em análise,  alegando  que  a  demora  causa  uma  insegurança
jurídica.  Questiona  assim  se  existe  maior  insegurança  jurídica  do  que  duas  leis  que  hoje  são
conflitantes, como o Código de Obras e o Plano Diretor. Com isso informa que já estão atrás de
contratar uma boa assessoria para a Câmara, para fazer todo o procedimento e para chamar toda a
comunidade  para  debater  esse  projeto,  através  da  realização  de  uma  audiência  pública.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Sugere a criação de subcomissões, na
qual cada uma poderia debater um assunto do Plano Diretor, como por exemplo: meio ambiente,
trânsito, etc. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Entende que subcomissões agilizariam a
análise desse projeto. Diz que também possui dificuldades com alguns temas ligados a esse novo
Plano Diretor. E cita que há pessoas que possuem opiniões muito diferentes sobre esse projeto, e
que precisam assim esclarecer o mesmo. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Por  fim,  explana  que  muito  possivelmente,  não  chegarão  ao  projeto  ideal,  mas  que  pretendem
buscar o mais próximo disso. VEREADOR LEONARDO GRISON: Frisa que teve a felicidade,
de na última sessão, acompanhar o uso da Tribuna Popular, pelos alunos da Escola Prefeito José
Chies,  que trouxeram um belo projeto de sustentabilidade e do cuidado necessário com a água
potável. Cita que lembrou de uma promessa de campanha, que havia feito, sobre a utilização de
cisternas para coletar a água da chuva e posterior reutilização da água coletada. Afirma que ficou
contente em saber que o vereador Valmor, já havia realizado indicações nesse sentido e que a esse
tema é dado a devida importância na Câmara. Sendo assim, comenta que inicialmente a sua ideia,
era apresentar como forma de Emenda ao Plano Diretor, uma sugestão para a utilização de cisternas
no  município.  Mas  entende  que  devido  à  outros  municípios  já  possuírem alguma ação  para  a
utilização dessas  cisternas,  pode apresentar  alguma sugestão através de um projeto de lei,  pois
considera que assim se dará a devida importância para esse tema. Dito isso, explana sobre o Projeto
de  Lei  nº  90,  que  estabelece  a  obrigatoriedade  do  uso  de  cisternas  para  novas  edificações  no
município. Com isso, a água coletada dos telhados, seriam direcionadas para um novo reservatório,
com encanamentos separados, onde pro exemplo, ao invés de conectar um encanamento de vaso
sanitário na água potável, irão conectar o mesmo, nas cisternas que pegam a água da chuva. Essa
água, poderia ser utilizada ainda para lavar as calçadas do condomínio, regar as plantas ou lavar
automóveis. Assim estarão fazendo um grande favor ao meio ambiente e estarão reduzindo a conta
de água nos condomínios. Explana ainda, que também há no projeto, uma autorização da Câmara,
para  que  o  Prefeito  crie  uma  lei  autônoma,  concedendo  benefícios  como o  IPTU verde,  para
incentivar quem quiser incluir o uso de cisternas, em alguma construção antiga. Além disso, informa
que essa obrigação do uso do sistema de cisternas, será dimensionado de acordo com o tamanho das
edificações, no qual há um limite de isenção para as construções menores, para não encarecer a obra
e acabar penalizando os mais pobres. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Ressalta que se
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utilizarem a água coletada da chuva, para lavar calçadas e carros e regar plantas, terão uma redução
de quase 30% na conta da água.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Informa que possui uma
indicação de projeto de lei que foi lançada há um tempo atrás, onde pedia ao Poder Executivo, a
criação do IPTU verde, para os moradores que colocam a captação de água através de cisternas.
Também apresentou uma outra indicação de projeto de lei, feito com o vereador Adair, que também
solicitava bônus,  para  os  moradores  que instalassem a energia  solar  ou que plantassem plantas
nativas e frutíferas. Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona que esse assunto trazido
pelo vereador, está de encontro com as discussões do Plano Diretor, onde se fala em ampliar as
funções dos prédios e das edificações multifamiliares, mas isso não vem acompanhado por obras
públicas que dê a esses moradores, as condições de saneamento básico. Como é o caso do bairro
Planalto, que muito se atribui as construções de novos prédios e mais famílias morando, sendo que
isso  não tem acompanhado de  melhorias  no  fornecimento  da  água.  Aparte  vereador Luciano
Baroni: Cumprimenta o vereador Grison pela iniciativa do projeto, pois entende que é um caminho
que o Poder Público tem que trilhar. Cita que no Projeto de Lei nº 90 do vereador, consta que a água
captada da chuva, pode ser utilizada para o regamento de plantas no jardim do condomínio. Com
isso menciona que se analisarem, são pouquíssimos os prédios no município,  que possuem um
jardim,  e  entende também, que é  de conscientizar  sobre essa  situação.  Informa assim que será
favorável ao projeto, e acredita que o Prefeito tem totais condições de sancionar o mesmo e até
melhorá-lo.  VEREADOR  LEONARDO  GRISON: Comenta  ficou  um  pouco  assustado  em
algumas questões que parecem que vão retroceder com essa revisão do Plano Diretor,  portanto
questiona por que novas ruas e calçadas irão diminuir. Além disso cita outro ponto que é a dispensa
de garagens no Centro Urbano, questionando como isso contribui para a cidade, pois considera que
isso gera um crescimento desordenado, onde não há por muitas vezes lugar para estacionar e é
preciso ampliar a Zona Azul,  que geram um problema na questão de carga e descarga.  Aparte
vereador Felipe Xavier: Parabeniza o vereador Grison pelo Projeto de Lei nº 90. Concorda com o
vereador, sobre o quanto está cada vez mais caótica a locomoção das pessoas dentro da cidade.
Aparte vereador Cleber Cohsul: Comenta que realmente é importante a coleta da água da chuva,
para o uso na lavagem de automóveis ou no regamento de plantas no jardim. Mas para fazer o uso
dessa água nos prédios, entende que é preciso consultar as construtoras. Questionando assim se essa
água não precisa ser tratada e quantas pessoas serão necessárias para cuidar dos mosquitos, para o
armazenamento dessa água captada ser bem feito. Explana que em relação as garagens, há dois
lados: é difícil exigir uma garagem para alguém que possui um terreno pequeno, mas acredita que
todas as construções,  deveriam pelo menos ter  uma garagem. Pois se tirarem o estacionamento
rotativo  da  cidade,  estarão  estacionados  sempre  os  mesmos  automóveis.  VEREADOR
LEONARDO GRISON: Concorda que precisam conversar com as construturas. Mas informa que
essa  ideia  surgiu  de  uma  construtora.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Comenta  que  as
reflexões  feitas  pela  vereadora  Regiane  e  pelo  vereador  Grison,  demonstram  que  há  diversas
possibilidades de melhorias no Plano Diretor. Cita o Projeto de Lei n° 89 e cumprimenta assim o
Secretário Leônidas, que conseguiu através da sua interlocução essa doação à Polícia Civil. Salienta
assim a importância desse projeto, pois desde outubro do ano passado, à Polícia Civil perdeu três
viaturas, que precisam repor. Cumprimenta o Secretário Jurandir e toda a sua equipe, pela a poda de
árvores  no  município,  que  foi  realizada  conforme  havia  solicitado.  Diz  que  mudou  seu
posicionamento quanto a realização do Trevo de acesso a comunidade de Santo Antônio de Castro,
pois  quer  que  as  obras  aconteçam,  e  porque  foi  convencido  pelo  Poder  Executivo,  que  fala
frequentemente que possui a segurança jurídica para a realização dessa obra. Relembra de suas
criticas a situação da Escola Padre Pedro Piccoli, dizendo que realizou o Pedido de Informações n°
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09, onde solicitava o encaminhamento de cópias integrais de todos os Planos de Aplicações de
Recursos encaminhados pelo Executivo ao CPM referente ao ano de 2023. Afirma que realizou esse
pedido,  pois  quando  esse  assunto  da  escola  entrou  em  discussão,  o  Prefeito  Kirch  disse  em
entrevista para a Rádio Estação, que o CPM da escola é responsável por fazer as manutenções
necessárias. Com isso cita os diversos problemas que há na escola como a necessidade de reboco em
muros e paredes e troca de pisos. Tem o entendimento que havia a necessidade da revitalização total
do colégio, com um projeto técnico de responsáveis. Dito isso, afirma que na resposta ao pedido de
informações, não encontrou nenhuma atribuição dos CPMs, para realizar o reboco de paredes, troca
de piso e troca de telhado. Além disso, ressalta que com o valor de R$ 40.000,00 que os CPMs irão
receber anualmente, não é possível uma reforma como à Escola Padre Pedro Piccoli precisa, pois é
preciso  aproximadamente  R$  400.000,00  para  ser  totalmente  revitalizada.  Aparte  vereador
Maximino F. Malabarba: Cita que acompanha a situação da escola, e que muitas coisas foram
feitas, após as cobranças realizadas na Câmara, como: o concerto de goteiras, o recolhimento de
entulhos, a remoção do parquinho que estava se deteriorando e a realização de pinturas na parte de
frente da escola. E ficou ainda para ser solucionado, a questão do esgoto, que terá um valor bastante
alto, com valores ultrapassando os R$ 70.000,00 e também, as demais pinturas e rebocos que ainda
precisam ser realizadas.  Vereador Felipe Xavier: Relembra que votaram contra ao projeto que
repassava recursos ao CPMs, justamente pelo o que está acontecendo agora com a Escola Padre
Pedro Piccoli, pois é muito mais fácil à Prefeitura agora repassar a culpa para o CPM, do que fazer o
que é preciso ser feito.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que os apontamentos
trazidos pelo vereador Maximino, lhe parecem mais medidas paliativas, mas à Escola carece de uma
intervenção  muito  maior.  Além disso  concorda  com o  vereador  Felipe  e  afirma  que  tem sido
recorrente no município, essa terceirização de responsabilidade. Aparte vereador Cleber Cohsul:
Diz  que  vê  responsabilidade  sim  da  Prefeitura  na  situação  dessa  escola,  mas  também  vê
responsabilidade de quem comanda à escola,  pois a mesma foi  a única escola que no primeiro
trimestre não gastou nenhum centavo do valor que foi repassado aos CPMs e devolveu à Prefeitura.
Com isso, salienta que com esse valor que é repassado, entende que podem comprar materiais para
melhorar as condições da escola.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Explana que o CPM e a
direção da escola são duas entidades diferentes, só que o CPM da escola é subordinado a direção da
escola, pois quem da a última palavra do que será feito, é a própria direção da escola. Além disso,
concorda que obras grandes na escola, precisam sim passar pela Prefeitura, mas acredita que com
R$ 40.000,00 a Escola pode fazer  as pequenas reformas.  VEREADOR LUCIANO BARONI:
Afirma que  o  discurso  do  vereador  Cleber,  se  desvirtua  das  condições  da  Escola  Padre  Pedro
Piccoli, pois foi mostrado na Câmara as condições que à escola se encontra, onde salienta que de
forma alguma isso é culpa do CPM. VEREADOR ADAIR ZILIO: Parabeniza a Diretora Adriana
Basso, os professores, o CPM, os pais e os alunos da Escola Salvador Bordini, juntamente com toda
a comunidade do Cinco Baixo, pela realização da Amostra Científica e também pela passagem dos
50 anos da escola. Menciona a votação da Reforma Tributária na semana passada, citando alguns
deputados gaúchos que votaram favoráveis a essa Reforma e criticando os mesmos por isso. Afirma
que ao ler  alguns nomes de deputados que já  passaram pelo município,  ficou revoltado com a
situação. Critica que até o deputado Heitor Schuch, do PSB, que se diz defensor do Sindicato dos
Tralhadores  Rurais,  foi  favorável  a  reforma.  Aparte  vereador Luciano Baroni: Parabeniza  os
deputados que votaram a favor da Reforma Tributária, pois a mesma demorou 20 anos para ser
realizada. Além disso, sugere ao vereador Adair, que entre em contato com todos os vereadores que
votaram contra a reforma, para saber o que eles sugerem. Pois informa que os maiores economistas
e os maiores professores tributários, são unanimes em dizer que essa reforma precisava ser feita.
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VEREADOR ADAIR ZILIO: Concorda com o vereador Baroni de que essa reforma tinha que ter
acontecido há tempo,  mas não da forma como está  hoje.  Aparte vereador Leonardo Grison:
Comenta que essa reforma está longe de ser a que considera a mais ideal, mas que se ficassem
esperando a reforma perfeita, a mesma nunca iria sair. Além disso concorda que é preciso dar mais
dinheiro aos municípios que são mais próximos do cidadão e tem que dar mais dinheiro para os
estados que estão endividados, mas sabe que isso infelizmente não vai acontecer. Aparte vereadora
Lucilene Marchi: Diz que é de extrema importância o assunto trazido pelo vereador. Questiona
assim o  vereador,  se  o  mesmo sabe  o  que  foi  votado  e  o  que  vai  mudar  com essa  Reforma
Tributária. VEREADOR ADAIR ZILIO: Afirma que olhou sim o que foi votado nessa reforma, e
pode perceber várias mudanças que não apoia e  que não concorda.  Além disso,  salienta que o
Presidente Lula liberou R$ 5.300.000.000,00 em recursos com baixa transparência. Acredita que
esses deputados que votaram a favor da reforma, com certeza devem ter emendas parlamentares
para  espalhar  para  todo  mundo.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL: Agradece  os  idosos  que
compareceram no Festiqueijo dos Idosos, realizado no dia 6 de julho. Enaltece também a Secretária
Jandira,  a  Secretária  Gisele  e  todos  que  ajudaram a  organizar  o  evento.  Convida  os  idosos  a
compareçam ao Baile Gaúcho, no dia 14 de julho, bem como a festa do Colono e dos Motoristas,
que ocorrerá no dia 21 de julho, ambas ocorrerão no Centro dos Idosos. Informa que foi dado a
ordem de início nessa semana, na obra de asfaltamento da rua Independência, de aproximadamente
700 a 800 metro, que deve ser realizada em um prazo de 90 dias, pela empresa Concresul consiga
terminar o serviço. Assim como também foi dado a ordem de início das obras das ruas Floriano
Peixoto, Irmã Antônia Venturini e parte da 15 de Novembro. Essa última deve levar em torno de 120
dias para sua contemplação, com um valor investido de R$ 2.500.000,00. Junto a essa obra será
realizada a recuperação do asfalto que parte da Rota do Simplício até a Praça Nova, em frente a
ABAPA. Solicita compreensão da população com essa obra, pois gerará transtornos, mas é de muita
importância. Além disso, informa que terão a rua Buarque de Macedo feita de ponta a ponta, sendo
uma obra que é esperada há anos pelos munícipes. Cita que  começará a reforma de duas salas de
aula na EMEI Gotinhas de Amor, e depois sua ampliação. Além disso, já estão sendo realizadas
obras nas escolas do bairro Aparecida. Sendo assim, afirma que estão fazendo muito pelos colégios
barbosenses, e que futuramente irão contemplar a Escola Padre Pedro Piccoli. Considera injusto que
não foi usado pela escola citada, o dinheiro que foi disponibilizado no primeiro trimestre ao CPM.
Diz que estão em andamento as obras na Linha Vitória, que deve ser concluída em 30 dias; na rua
José Raimundo Carlotto, que ficou excelente; no Cinco Baixo e na rua Rio Branco. As obras nas
ruas Itália e México já estão no fim das demarcações. E a obra da rua Buarque de Macedo Norte,
também deve ser entregue em breve. Agradece a equipe do Secretário Jurandir e também a equipe
do Renato, que estão realizando manutenção nas bocas de lobo, nivelando a altura com o asfalto,
pois a população vinha reclamando. Agradece o pessoal que está realizando o serviço de pintura na
sinalização de  trânsito.  Solicita  que a  população continue recebendo bem os  turistas  que estão
chegando no município. Comenta que a falta de pediatras no Centro de Saúde do município, é um
problema que vem ocorrendo em todo o Estado. Ressalta que os casos urgentes que chegam até o
Posto de Saúde, quando há a falta de pediatra, são repassados para o Hospital São Roque. Aparte
vereador Maximino F. Malabarba: Diz que fica feliz que irão asfaltar à rua Independência, pois
considera  que  uma  via  muito  importante  da  cidade  e  para  os  moradores  do  bairro  Triângulo.
Ressalta  a  união de todos os vereadores juntamente com o Prefeito,  no envio de ofício para a
Administração da Corsan, para que realizassem reparos na rede de água da Av. Presidente Kennedy
e  da  rua  Cristóvão  Colombo,  pois  após  dois  meses,  essas  obras  estão  praticamente  prontas.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Elogia a Gerente da Corsan, Regiane, que se mostrou com
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muita vontade de realizar os serviços no município. Por fim, menciona que possuem mais ruas na
cidade, onde há a ideia de fazer asfalto, mas a Corsan precisa ir na frente. VEREADOR FELIPE
XAVIER: Relembra  a  demora  para  a  apreciação  da  Reforma  Tributária.  Afirma  que  na  atual
Reforma Tributária, que está sendo votada, há muito pontos a serem corrigidos, como por exemplo:
a maior centralização dos recursos da nação, pois entende que deveria ser mais dinheiro para os
municípios e estados, e menos dinheiro para a União; perca de arrecadação por parte de municípios
como Carlos Barbosa, pois o imposto passa a ser cobrado no local de consumo e não no local da
produção. Menciona o Programa Previne Brasil,  que  foi instituído pelo Ministério da Saúde do
Brasil, em 12 de novembro de 2019, que dá incentivos, baseado em sete índices de avaliação. Com
isso cita a avaliação de 5,41 que o Município recebeu no 3° quadrimestre de 2021, sendo que ao
passar dos quadrimestre essa nota foi baixando, e no 1° quadrimestre de 2023 o Município possuía
uma nota de 3,09. Dito isso afirma que essa nota, coloca Carlos Barbosa que sempre foi um dos
municípios mais bem colocados, na posição de n° 484 entre 497 municípios do Rio Grande do Sul.
Salienta  assim que essa  situação é  muito  grave e  cita  os  índices  de  Carlos  Barbosa:  15% dos
atendimentos na proporção de gestantes, com pelo menos seis consultas pré-natal realizadas, sendo
a primeira até a décima segunda semana de gestação; realizou 56% dos atendimentos da proporção
de gestantes, com realização de exames para Sífilis e  HIV, sendo que o mínimo a ser atingido era de
60%;  atingiu  5%  da  proporção  de  gestantes  com  atendimento  odontológico;  atendeu  20%  da
proporção de mulheres com coleta de citopatológico na Atenção Primária da Saúde; atingiu 18% da
proporção de crianças de um ano de idade vacinadas na APS contra Difteria, Tétano, Coqueluche,
Hepatite,  infecções causadas por  haemophilus  influenzae tipo b e  Poliomielite;  atingiu 15% da
proporção de pessoas com hipertensão,  com consulta  e  medição da  pressão arterial  aferida no
semestre e realizou 9% da proporção de pessoas com diabetes, com consulta e hemoglobina glicada
solicitada no semestre. Com isso ressalta que Carlos Barbosa está regredindo na saúde, pois sabe-se
que há faltas de serviço no Posto de Saúde. Explana assim que as cobranças que vem sendo feitas
durante todo o mandato, são feitas para não acontecer essa regressão tão grande na saúde. Aparte
vereador Cleber Cohsul: Afirma que os atendimentos vem ocorrendo de forma normal ou até mais
do que vinha ocorrendo anteriormente. Cita que os problemas estão no sistema, que ainda não foi
atualizado e que ocasionou esses índices ruins no município. Aparte vereador Leonardo Grison:
Confessa que foi pego de surpresa com os dados trazido pelo vereador. Pois passaram muitos anos
acostumados a ver Carlos Barbosa liderando todos os índices de saúde. Com isso diz que espera que
o vereador Cleber esteja certo, e que esses índices sejam apenas problemas de sistema. Além disso,
salienta que por um lado está surpreso com esses índices, mas por outro não, pois o que mais ouvem
da população,  é  reclamações sobre a  saúde do município.  E que isso é preciso ser  melhorado.
Aparte  vereador  Luciano  Baroni: Concorda  com  o  vereador  Grison,  que  ficaram  mal
acostumados nos últimos anos, em verem Carlos Barbosa sendo conhecida nacionalmente, como
uma das primeiras cidades em qualidade de vida. Cita assim uma reclamação que recebeu de uma
mãe, que chegou de manhã no Centro de Saúde, onde não havia pediatra e teve que marcar outra
consulta  para  as  14h.  Salienta  que  são  situações  como essa,  que  demandam pelo  menos  uma
reflexão, que precisam investir mais em outras áreas do município, além de fazerem só asfalto.
Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que esses índices não lhe surpreendem, pois tem
recebido reclamações na questão da falta de pediatra no Posto de Saúde, também como, sobre a
demora nos atendimentos na Clínica das Especialidades e a demora para marcar consultas com a
ginecologista. VEREADOR FELIPE XAVIER: Explana que é um problema gravíssimo de gestão,
a questão do sistema citado pelo vereador Cleber. Pois sendo isso concertado, o município já deixou
de receber a verba federal, por conta desse erro. Por fim afirma que é lamentável que isso esteja
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acontecendo, e que esperam que providências sejam tomadas.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
87/2023 – Autoriza o Município a receber em doação projeto executivo de engenharia referente à
pavimentação  da  Estrada  Pinheira  Alta.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº 88/2023 –
Recepciona,  no  âmbito  do  Município  de  Carlos  Barbosa,  a  Lei  Federal  nº  13.913,  de  25  de
novembro de 2019, alterada parcialmente pela Lei Federal nº 14.285, de 29 de dezembro de 2021,
para reduzir a reserva da faixa não edificável e assegurar o direito de permanência de edificações.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos.  Projeto de Lei nº
89/2023 – Autoriza o Município a firmar Termo de Cessão de Uso de veículo automotor com o
Estado do Rio Grande do Sul, com interveniência da Delegacia de Polícia Civil de Carlos Barbosa.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de Lei CM nº 90/2023 – Cria o programa de captação de recursos de águas pluviais através do
sistema  de  cisternas  no  município  de  Carlos  Barbosa.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Moção nº 8/2023 – Vereadores Adair Zilio,
Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Moção de Louvor para a
Delegação  da  Seleção  Brasileira  de  Bochas,  pela  brilhante  participação  no  2º  Campeonato
Panamericano  Juvenil  Misto  Sub-18,  realizado  em  Assunção,  Paraguai.  Aprovada  por
unanimidade. Emenda nº 04/2023 – Emenda supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 83/2023. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de
Resolução nº  03/2023 –  Concede a  Medalha  “25 de  Setembro”  –  Baixa para a  Comissão de
Justiça e Redação.  Explanações Pessoais: Vereador Leonardo Grison:  Se despede da Câmara,
agradecendo a oportunidade e a confiança do vereador Enio Grolli, em lhe deixar assumir sua vaga
como vereador enquanto esteve de licença. Agradece também os 11 vereadores titulares da Câmara,
pelo  aprendizado.  Por  fim,  reforça  a  sua  admiração  pelos  vereadores  que  ocupam  de  forma
permanente, uma cadeira na Câmara, ressaltando a difícil tarefa que possuem.  Vereadora Ariane
Baldasso: Menciona  a  sua  tristeza  com  as  diversas  criticas  que  foram  realizadas  a  saúde  do
município. Com isso cita um texto publicado na coluna do Juca no Jornal Contexto, que fala sobre a
gripe,  e  elogia  o  atendimento  no  Centro  Municipal  de  Saúde  e  no  Hospital  São  Roque,
diferentemente do que foi dito durante a presente sessão. Afirma que no Posto de Saúde  passam
mais de 500 pessoas por dia e salienta que faz parte a demora no atendimento em qualquer Clínica
ou hospital. Vereador Luciano Baroni: Agradece o vereador Grison, pela passagem do mesmo na
Câmara, durante esse período. Cita que esteve conversando com um  amigo, no qual o mesmo lhe
dizia que a política lhe enoja, pois se o projeto é bom, os vereadores votam contra, pois é do partido
da oposição. Com isso afirma que questionou esse seu amigo, para lhe dizer um projeto que votaram
contra e que era bom para Carlos Barbosa. Salienta assim que esse senso comum precisa acabar,
pois entende que a oposição é benéfica em todos os governos. Por fim comenta que sobre a Reforma
Tributária,  onde  é  óbvio  que  a  mesma  possui  uma  série  de  problemas,  mas  que  a  forma  da
bitributação, onde o produtor pagava imposto na semente, no óleo, e em diversos outros produtos,
em  tese  irá  acabar,  pois  irá  ser  descontado  o  que  já  foi  pago.  Vereadora  Lucilene  Marchi:
Agradece e cita que foi uma honra ter o vereador Grison atuando na Câmara. Lamenta o falecimento
da  Vice-Presidente  Nacional  do  PDT  e  Presidente  Nacional  do  AMT,  Miguelina  Vecchio,
ressaltando que a mesma foi uma grande lutadora e uma grande companheira, dizendo que foi uma
perda  muito  grande  e  com certeza  a  mesma será  insubstituível.  Vereador Valmor da  Rocha:
Discorda do vereador Felipe, pois entende que com suas falas na tribuna, parece que tudo na saúde
está errado. Afirma assim que nunca foi tudo perfeito no Posto de Saúde, mas tem certeza que a
Secretária da Saúde está dando o seu melhor. Com isso sugere que marquem uma reunião com a
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Secretária, para ver se há uma coisa errada e para fiscalizarem se algum serviço foi tirado, conforme
dito  pelo  vereador.  Além disso  informa que  enquanto  esteve  em Brasília,  algumas  pessoas  lhe
comentaram sobre a falta de pediatra, e informou as mesmas que quando retornasse da viagem, iria
conversar com a Secretária sobre isso, pois sabem que estão com falta de pediatra no município,
assim como em outras várias cidades.  Vereador Cleber Cohsul: Afirma que ainda é muito cedo
para discutirem a Reforma Tributária, pois ainda pode mudar muita coisa. Menciona que quanto a
saúde, irá tentar novamente conversar com o Prefeito Kirch, pois se conseguirem arrumar novos
profissionais e voltarem a abrir o Posto de Saúde 24 horas, não haverá como criticar e discutir sobre
o  atendimento  no  posto.  Vereadora  Regiane  Casagrande: Cita  que  no  CEMAPS,  também
receberam várias reclamações. Explana que as criticas devem servir como uma forma de ver como
podem melhorar os atendimentos que são prestados no Posto de Saúde. Informa que a Escola Dom
Vital está no aguardo de um convênio do município com a própria escola ou com o estado, para a
troca  de  fossas,  filtros  e  encanamentos  nesse  colégio.  Com  isso  solicita  maior  agilidade  da
Secretaria de Educação na realização do projeto, pois a escola possui uma verba conseguida através
de  um convênio  particular,  onde  a  mesma  poderá  ser  perdida  caso  não  houver  essa  agilidade
necessária.  Por  fim  deseja  sucesso  ao  vereador  Leonardo  Grison.  Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Cita que teve a oportunidade de visitar outros municípios durante a semana passada e
retrasada. Onde pode ver que há dificuldades em todos os outros municípios, e cada um busca o
melhor para o seu povo. Menciona os acidentes que ocorreram na região no último final de semana,
dessa forma, solicita que os motoristas tenham cuidado com as vias, pois no inverno a situação das
mesmas fica ainda mais problemática. Por fim, elogia a participação do Jornal do Almoço na Rua
Coberta.  Vereador  Jair  Paulo  Sauthier:  Agradece  a  presença  do  vereador  Leonardo  Grison.
Comunica  o  Secretário  de  Obras  Jurandir,  sobre  um problema  em uma  boca  de  lobo  entre  a
Rodoviária e a Presidente Kennedy. Sugere aos vereadores que tiverem tempo, a irem visitar o Posto
de Saúde,  para verem se realmente está  na situação que foi  citada na sessão.  Por fim também
enaltece a presença da equipe do Jornal do Almoço no Festiqueijo de Carlos Barbosa.  Vereador
Felipe Xavier: Agradece a presença do vereador Leonardo Grison. Ironiza que irão criar na Câmara
o mundo encantado de Carlos Barbosa. Pois de acordo com algumas falas, o vereador não pode
criticar algum serviço no município, porque se não algum ente público irá ficar chateado. Além
disso comenta que apenas trouxe dados do governo federal, que demonstram que Carlos Barbosa
está numa péssima colocação em comparação a outros municípios do país, na questão da saúde. E
que isso é preciso se preocupar e prova que há muito a ser feito e melhorado. O Presidente Felipe
Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão
Ordinária,  a ser realizada na segunda-feira,  dia 17 de julho de 2023, às 18h30min, no Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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